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Instrukcja dla zdajacego

1. Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 9 stron. Ewentualny brak stron Iub inne usterki zglo$
przewodniczacemu zespotu nadzorujacego.

2. Do arkusza dotaczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktorej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikacji,

— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,

— wpisz swdj numer PESEL*,

— wpisz swoja date urodzenia,

— przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawiera test skladajacy si¢ z 40 zadan.

Za kazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac 1 punkt.

Aby zda¢ czegs¢ pisemng egzaminu musisz uzyskaé co najmniej 20 punktow.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dtugopisem lub piérem z czarnym tuszem/

atramentem.

8. Do kazdego zadania podane sg cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nastepujacy
uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

N kW

9. Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
10. Wybierz wilasciwa odpowiedZ i zamaluj kratke z odpowiadajaca jej litera — np., gdy wybrates
odpowiedz ,,A’:

11. Staraj si¢ wyraznie zaznacza¢ odpowiedzi. Jezeli si¢ pomylisz 1 btgdnie zaznaczysz odpowiedz,
otocz ja kotkiem 1 zaznacz odpowiedz, ktdrg uwazasz za poprawna, np.

12. Po rozwigzaniu testu sprawdz, czy zaznaczyles wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
1 wprowadzite§ wszystkie dane, o ktorych mowa w punkcie 2 tej instrukcji.

Pamig¢taj, Ze oddajesz przewodniczacemu zespolu nadzorujacego tylko KARTE ODPOWIEDZI.

Powodzenia!

*w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamosé
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Zadanie 1.

Obnizenie plonow ziemniakow spowodowane jest

A. uprawg na glebach srednio zwigztych.

B. niedoborem wody w okresie zawigzywania bulw.

C. pobudzeniem bulw w celu skrécenia okresu wschoddw.
D. przerwa w uprawie na danym polu dtuzszg niz 34 lata.

Zadanie 2.
Rosling odpowiednig do uprawy na glebach lekkich i suchych jest

A. lucerna.

B. peluszka.

C. wyka jara.

D. wyka ozima.
Zadanie 3.

Najkorzystniejszym przedplonem dla kukurydzy uprawianej jako plon wtory jest

A. jeczmien jary.
B. rzepak ozimy.
C. pszenica ozima.
D. zyto poplonowe.

Zadanie 4.

Pod ktora rosling w przedstawionym zmianowaniu nalezy zastosowaé nawozenie obornikiem?

A. Pod kukurydze. 1. Kukurydza na ziarno

B. Pod jeczmien jary. 2. Jeczmien jary + koniczyna czerwona
3. Koniczyna czerwona

C. Pod pszenicg ozima. 4. Pszenica ozima

D. Pod koniczyng czerwona.
Zadanie 5.

Ile wynosi czysto$¢ nasion ziarna pszenicy ustalona na podstawie wyodrgbnionych zanieczyszczen przy

ocenie organoleptycznej 250 g probki?

Rodzaj zanieczyszczen Masa (g)
A, 98% Ziarna potamane 7,5
B 96% Martwe ow?dy 0,5
o Ziarna porosniete 5
C. 95% Nasiona obce 2
D. 94%
Strona 2z 9

Wigcej arkuszy znajdziesz na stronie: arkusze.pl



Zadanie 6.

Ile kilograméw materiatu siewnego, nalezy przygotowac do siewu na polu o powierzchni 3 ha potozonym na
glebach kompleksu zytniego bardzo dobrego?

A. 384-474 kg Zalecane ilosci wysiewu jeczmienia ozimego na 1 ha
B. 444-528 kg Kompleks glebowy
C. 900-1050 kg Jednostki Pszenny bardzo dobry -
. L Zytni dobry
D. 1110-1170 kg i dobry, zytni bardzo dobry
mln ziaren 3,0-3,5 3,7-3,9
kg 128-158 148-176
Zadanie 7.

W uprawie zbdz ozimych antywylegacze nalezy stosowac

A. przedsiewnie.

B. w okresie wschodow.

C. w fazie strzelania w zdzZblo.
D. wiosng po ruszeniu wegetacji.

Zadanie 8.
W celu zmniejszenia strat w uprawie zyta porazonego plesnig sniegowa nalezy

A. wiosng zabronowa¢ plantacje.

B. opdzni¢ termin wysiewu ziarna.

C. wykona¢ oprysk odpowiednim herbicydem.

D. zwigkszy¢ jesienig dawke nawozoéw azotowych.

Zadanie 9.

Przedstawione na ilustracji zmiany, wystepujace na mtodych lisciach kukurydzy, wskazuja na niedobor

A. azotu.

B. potasu.
C. fosforu.
D. magnezu.
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Zadanie 10.

Do zwalczania chwastéw stosuje si¢

A. zoocydy.
B. herbicydy.
C. fungicydy.

D. insektycydy.
Zadanie 11.

Do glebokiego spulchnienia gleby bez jej odwracania nalezy zastosowac
A. glebosz.
B. kultywator.
C. plugzpoglebiaczem.
D. agregat $cierniskowy.

Zadanie 12.

Do siewu otoczkowanych nasion buraka cukrowego przeznaczony jest
A. rozsiewacz odsrodkowy.
B. siewnik punktowy z tarcza komdrkowa.

C. siewnik rzedowy z zespotem wateczkowym.
D. siewnik rzedowy z zespotem roweczkowym.

Zadanie 13.

W gospodarstwie rolnym plynne nawozy naturalne nalezy
A. wywozié na biezaco na pole.
B. rozlewaé na pole na zamarznigta glebe.

C. przechowywac w szczelnych zbiornikach.
D. przechowywa¢ na plycie gnojowej razem z obornikiem.

Zadanie 14.

W rolnictwie ekologicznym dozwolone jest stosowanie
A. siarczanu potasu.
B. saletry amonowe;j.

C. soli potasowej wysokoprocentowe;.
D. roztworu saletrzano-mocznikowego.

Zadanie 15.

Na schemacie uktadu pokarmowego konia litera X oznaczono
zotadek.

okreznice.

jelito Slepe.
jelito cienkie.

oOw >
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Zadanie 16.
Zachodzaca w ptucach wymiang tlenu i dwutlenku wegla migdzy otoczeniem, a organizmem zwierzecia

okresla sie, jako

A. wydalanie tlenu.

B. oddychanie zewngtrzne.

C. wymiana gazéw w tkankach.

D. oddychanie wewnatrzkomdrkowe.

Zadanie 17.

Ilustracja przedstawia buhaja rasy

A. hereford.

B. limousine.
C. charolaise.
D. piemontese.

Zadanie 18.

Knur przedstawiony na ilustracji reprezentuje typ uzytkowy

A. migsny.

B. smalcowy.

C. stoninowy.

D. tluszczowo-migsny.

Zadanie 19.

Konie niskiego wzrostu, charakteryzujace si¢ silnym grzbietem, spokojnym temperamentem oraz
przyzwyczajone do wspinania si¢, moga by¢ uzytkowane w kierunku

A. jucznym.

B. sportowym.

C. zaprzggowym.
D. wierzchowym.

Zadanie 20.

Paszami tresciwymi o w pelni zbilansowanej zawartosci sktadnikow pokarmowych sa

mieszanki uzupetiajace.
mieszanki petnoporcjowe.
koncentraty wysokobiatkowe.
mieszanki witaminowo-mineralne.

Cowp
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Zadanie 21.
W paszach przygotowywanych dla trzody chlewnej, jako dodatkéw poprawiajacych wykorzystanie paszy
nie wolno stosowac
A. ziot
B. enzymow.
C. probiotykow.
D. antybiotykéw.
Zadanie 22.

Najwigcej substancji antyzywieniowych znajduje si¢ w ziarnie

A. Zyta.
B. owsa.
C. pszenicy.

D. jeczmienia.

Zadanie 23.

Stosowanie w dawce pokarmowej tucznikéw nadmiernych ilosci ziarna kukurydzy powoduje

A. wydluzenie okresu tuczu.

B. pogorszenie jakos$ci stoniny.

C. poprawe wydajnosci rzeznej tuszy.

D. poprawe wlasciwosci technologicznych migsa.

Zadanie 24.

Do przygotowania mieszanki pasz ze srut zbozowych i1 koncentratéw paszowych stuzy
A. mieszalnik pasz.
B. gniotownik ziarna.

C. Srutownik bijakowy.
D. rozdrabniacz uniwersalny.

Zadanie 25.

Konstrukcja kolektora w aparacie udojowym dojarki jest

A. rozkladana w celu ulatwienia czyszczenia.

B. nierozktadana w celu uzyskania ci$nienia zmiennego.

C. rozktadana w celu ustawienia czgstotliwosci pulsacji dojarki.

D. nierozkladana w celu zapobiegania zakazeniom bakteryjnym mleka.

Zadanie 26.

Cielgta ras migsnych bezposrednio po porodzie nalezy

A. przenies$¢ do kojca grupowego.

B. przenies$¢ do kojca indywidualnego.

C. pozostawi¢ z matkg do okresu odsadzenia w wieku 6-7 miesigcy.

D. pozostawi¢ z matka przez okres karmienia siara, a nastepnie przenies¢ do kojca grupowego.
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Zadanie 27.

Przy jakiej temperaturze i wilgotnosci powietrza krowy beda odczuwac stres cieplny?

A. Przy niskiej temperaturze i niskiej wilgotnosci.

B. Przy niskiej temperaturze 1 wysokiej wilgotnosci.
C. Przy wysokiej temperaturze 1 niskiej wilgotnosci.
D. Przy wysokiej temperaturze i wysokiej wilgotnosci.

Zadanie 28.

Przedstawione na ilustracji warunki nie zapewniajga zwierz¢tom

A. ochrony przed niekorzystnymi warunkami atmosferycznymi.
B. mozliwosci kontaktu wzrokowego z innymi zwierzetami.

C. swobodnego ruchu i wygodnego lezenia.

D. dostgpu do paszy.

Zadanie 29.

Sztywny chdd, drzenie migsni, zahamowanie laktacji oraz przyjecie przez krowe 1-3 dni po porodzie
przedstawionej postawy sg objawami

A. ketozy.

B. kwasicy zwacza.

C. porazenia poporodowego.
D. przemieszczenia trawienca.

Zadanie 30.

Przy oznakowaniu bydta za pomoca kolczykow nalezy

umiesci¢ kolczyk na brzegu prawej malzowiny uszne;.

cze$¢ meska kolczyka umiesci¢ po wewnetrznej stronie matzowiny usznej.

zatozy¢ na lewa malzowine uszng kolczyk z numerem stada, w ktérym urodzito si¢ zwierze.
zatozy¢ na kazda malzowing uszna po jednym kolczyku z tym samym numerem
identyfikacyjnym.

Cnowp
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Zadanie 31.

Znakowanie identyfikacyjne zwierzat w postaci tatuazu dopuszcza si¢

A. uowiec.

B. ubydta.

C. uswin.

D. ukoni.
Zadanie 32.

W chowie niosek w gospodarstwie ekologicznym zabrania sie

A. stosowania $cidtki z trocin.

B. trzymania drobiu w klatkach.

C. wyposazenia kurnikow w grzedy.

D. utrzymywania w kurniku wiecej niz 100 niosek.

Zadanie 33.

Zgodnie z obowigzujacymi przepisami, obowigzkowemu badaniu na obecno$¢ wtosni poddaje si¢ migso

A. koz.
B. $win.
C. bydia.
D. owiec.
Zadanie 34.

Na opakowaniu jaj przeznaczonych do sprzedazy strzatka
wskazuje oznaczenie

A. klasy wagowe;.

B. logo producenta.

C. klasy jakosciowe;.

D. systemu chowu niosek.

Zadanie 35.

[lustracja przedstawia potaczenie

A. spawane.

B. nitowane.
C. gwintowe.
D. sworzniowe.

Zadanie 36.

Korpus ptuga przedstawionego na ilustracji wykonano

ze stali.

z zeliwa.

ze staliwa.

z aluminium.

SEoN- IS
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Zadanie 37.

System pojenia przedstawiony na ilustracji jest przeznaczony do wyposazenia

A. cieletnika.

B. tuczarni jagniat.

C. kurnika dla niosek.
D. odchowalni prosiat.

Zadanie 38.

Rozstaw kot w ciagniku, przeznaczonym do zabiegow pielggnacyjnych wykonywanych w uprawie burakow
o szeroko$ci miedzyrzedzi 45 cm, powinien wynosié

A. 125cm
B. 135cm
C. 145cm
D. 155cm
Zadanie 39.
Do poziomego transportu ziarna zb6z nalezy zastosowaé przenosnik
A. rolkowy.
B. krazkowy.

C. Slimakowy.
D. czerpakowy.

Zadanie 40.

Wysokos¢ potozenia belki opryskiwacza nad opryskiwang powierzchnig zalezy od

szerokos$ci roboczej belki.

liczby krazkéw wytryskowych.
liczby dysz wypryskujacych ciecz.
kata strumienia rozpylanej cieczy.

Cowp
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